

LA HUMANIDAD.-Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono, 272.



EL SEÑOR

D. FELIX GUTIERREZ MANRIQUE

ha fallecido en esta capital en el día de ayer
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostó-
lica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus desconsolados padres don Severiano y doña Petra; hermanos don Cástulo
don Emilio y doña Ignacia; tíos, primos y demás familia

*Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios Nues-
tro Señor en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que
se celebrarán mañana á las once en la parroquia de San Gil y acto
seguido la conducción del cadáver, para su traslado á Villasandino
(Burgos), por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos.*

Burgos 11 de diciembre de 1920.

Casa mortuoria: Gran Hotel Norte y Londres.

El duelo se despide frente á la Plaza de Castilla.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

BANCO
CRÉDITO DE LA UNIÓN MINERA
SUCURSAL DE BURGOS

Desde el 1.º de diciembre, abona esta entidad bancaria los siguientes tipos de interés:

En BONOS á cinco años.	6 por 100
á dos años	5'50
á un año.	5
á seis meses.	4'50
á tres meses.	4'25
En libretas de Caja de Ahorros anuales.	4'50
Semestrales.	4'25
Ordinarias.	4
En cuentas corrientes á la vista.	2'50
á tres meses.	3'50
á seis meses.	4

Oficinas provisionales: Pasaje de la Flora, 9, núm. 7
Dirección: José García Alía

DOCUMENTO EPISCOPAL

Carta Pastoral del Sr. Benlloch sobre las Misiones

Se ha repartido en toda la Diócesis la magna Carta Pastoral de nuestro amantísimo Prelado, y no dudamos que se hará una difusión por toda España y países de lengua española para sumar cooperaciones y protección, en favor de la Obra de las Misiones Extranjeras que desde el día 3 de diciembre comenzó á funcionar en nuestra ciudad.

La magnitud extraordinaria de esta Carta Pastoral impide recoger en breve resumen los puntos que comprende; pero algo hemos de indicar para que nazca en nuestros lectores el deseo de recorrer sus páginas originales, empeño fácilmente practicable, pues todos los párrocos pueden ponerla á disposición de sus feligreses.

Ocasión de la Pastoral.

Se encuentra en la Carta dirigida al señor Benlloch por S. S. Benedicto XV, encomendándole el mandato de fundar en Burgos el Seminario de Misiones Extranjeras.

Las esperanzas que abraza nuestro Prelado respecto al porvenir de la Obra de las Misiones las fundamenta en el don de la fé concedida á este país católico, y la gratitud que germina en los corazones, borrando todo exclusivismo nacional en la propagación de la fé y abandonándonos á los planes universalistas de la Iglesia.

Teología de las Misiones.

Estudia luego en un paralelismo antitético las relaciones entre la sociedad pagana y la religión de Cristo.

Toma por guía de la exposición á San Pablo en sus epístolas, persiguiendo con el análisis el origen, desarrollo, y últimas consecuencias del hombre viejo en Cristo; el elemento negativo, las tinieblas del Paganismo, y el elemento positivo, la transformación verificada por el Evangelio que es la vida.

Los preciosísimos diamantes de las fórmulas Paulinas sobre el Paganismo y su transformación por la predicación del Evangelio, púsolas la Iglesia en el siglo V, en manos de San Agustín, para que preparándolos el Santo Doctor de la Gracia, pulimentándolos y esmerilándolos en honda meditación primero y con solo hacer refractar después en sus múltiples facetas los rayos de luz del potentísimo foco de su portentoso talento, pero no sin dejarles en su plenitud dogmática, íntegra é inalterable, logró derramar sobre ellas nuevas y brillantes irrisaciones de nueva evidencia, de nuevo resplandor y nueva distinción.

Tomo á la letra las palabras de la Pastoral, para que se dé cuenta el lector de la exposición afiligranada que hace el señor Benlloch de las doctrinas teológicas sobre la Iglesia misionera.

«Mención aparte merece la exposición que se hace del «totus Christus» el Cristo completo, ó sea el conjunto de Cristo como cabeza y de la Iglesia como

cuerpo, por el cual se transfiere y actúa el Sacramento de Piedad sobre las generaciones que en el mundo se suceden.»

Con toda amplitud se estudia luego á Jesús hostia, como punto de unión entre el paganismo y la transformación cristiana; á Jesús víctima y sacerdote, misterio de caridad y de plenitud, y la fe en su triple progreso de cristianización, iluminación y transformación.

Al tratar el último proceso se estudia la fecundidad de la Iglesia, y consiguientemente su catolicidad interna y externa con sus dotes de unidad en el dogma, inmutabilidad y perpetuidad.

No habla de faltar ocasión para tratar sobre la misión de la Iglesia y en efecto, como sucesor de los Apóstolos en el régimen de la Iglesia, nuestro Arzobispo estudia los poderes, las obligaciones el sistema, las garantías y los triunfos.

Este es el resumen del fondo doctrinal que se desenvuelve en la magna Carta Pastoral sobre las Misiones.

En la segunda parte, *fases de la Iglesia misionera*, se estudia á la Iglesia como misionera doctrinal y misionera práctica. Ceñido el estudio de la primera, toma amplias proporciones en la segunda, recogiendo en gran síntesis histórica el desarrollo del Cristianismo á través de los siglos en virtud del elemento sobrenatural. La impugnación de la solución naturalista es modelo de apologetas, así como la influencia transformadora de la Iglesia sobre las sociedades, y la purificación y asimilación que alcanza de los elementos cultos y humanitarios, antes de ser por ella animados.

En la parte tercera estudia la *hora de Dios en las Misiones*. Aquí el venerable Prelado angustiosamente se dirige á la conciencia católica para que despierte de su dejadez misionera. No dudamos que la consideración de los consejos y exhortaciones que aquí se suceden, dotará á la Iglesia de misioneros, y por otra parte que no ha de faltar ni la limosna popular, ni el desprendimiento generoso de los ricos, ni la protección de los Gobiernos, ni las simpatías de todas las almas buenas, hasta de los indiferentes y menos dados á la vida de piedad.

Remate de la Carta Pastoral son las líneas que consagra á «Nuestra Obra», á la Institución fundada por el Papa, similar á las que se ven en otras naciones al darle el mandato de erigir el Seminario de Misiones Extranjeras; pues se han de buscar en Burgos jóvenes sacerdotes que bien amaestrados para tan difícil ministerio puedan suplir las bajas de los demás Seminarios, ya de más antiguo establecidos.

Y copiamos á continuación lo que escribe el Prelado sobre su Seminario de Misiones:

«Vigoroso ha de ser por consiguiente el influjo misional de la futura Institu-

ción burgalesa, si como de ella espera S. S., ha de suplir ella dignamente tantos puestos y tantos misioneros perdidos. Cinco son los motivos además de los ya dichos—todos ellos insinuados por el Pastor Supremo—que señalan á nuestro modo de ver, la medida exacta de la cooperación misionera de nuestro Seminario.

Ha de corresponder á nuestra pasada historia colonial; ha de resarcir con la intensidad de su nueva actuación, el abandono último de nuestra patria, en punto tan capital de la vitalidad del Catolicismo: ha de aprovecharse de la doble oportunidad providencial que se le presenta, ya de hallar una base de fundación establecida, ya también de proponerse su edificación material, en una Archidiócesis dilatada y religiosa: ha de ser la expresión genuina misional, no solo de Burgos, sino de toda España; ni solo de nuestro clero archidiocesano, sino de *todo el Clero español*: como obra en fin, á la que esperamos firmemente, mirarán como propia, no menos que Nos, «todos nuestros dignísimos colegas en el Episcopado español.»

«¡Hijos míos...! ¡Cuántas veces Nos parece verlo entre día, y más aún cuando Nos tenemos á Jesús en nuestras manos, inmolado en el altar!»

Rodeado de exuberante arboleda: sus dos finísimas torres góticas, parecen emular por salir, más allá de las estrellas, como símbolo de la oración penetrante, que rasga los cielos y hace llover sobre el Paganismo, salvadora lluvia de bendiciones. En su elegante fachada más airosa que la de los Seminarios de Milán, de Parma, y aun de la del de París, un gran relieve de San Pablo y Santiago, primeros misioneros de España—en ademán de bendecir—fijan su ardiente mirada, en cuantos entran por las dos magníficas puertas que se abren á sus pies.

Más adentro, las dos inmensas alas del Seminario, llenas de luz, la cual se lanza á torrentes por sus numerosos y rasgados ventanales, cierran en su cen-

partar del espíritu misionero en todas las parroquias.»

Solicita la generosidad de los fieles y acepta en nombre de España el mandato de Benedicto XV, haciendo resaltar el Patronato extendido sobre el Seminario de Misiones por Su Majestad Católica el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.), la protección del Gobierno de S. M., la cooperación del Episcopado y los sentimientos católicos del pueblo español.

Cuartilla internacional

D' Annunzio

He ahí un hombre que si escriben su propia historia parecía la autobiografía de un Quijote que todo lo ve por el prisma de la poesía como el caballero de la Triste Figura lo veía en la sombra de Duicinea.

Las aventuras de D' Annunzio envueltas en su prosa candente, verdadera poesía que sale á medio vestir del camarín de esa imaginación fogosa, como huirla una musa al incendiarse su morada. Ese hombre tiene una exaltación de ideas que llega á lo inverosímil: es un caso de neurosis cívica que puede considerarse como un ejemplar curioso, por contar en sus aspiraciones con las alas de una imaginación más osada que el aire y más brillante que los entorchados del general Caviglia; como si esas alas fuesen cortas, ese hombre, águila de nacimiento, se ha montado en un avión de algunos cientos de caballos, también de fuego, porque el mandar las tropas entre el polvo como los demás mortales fuera una prosa muy rastrera para el vate y se lanza á los aires, como si fuera su propio elemento, y en los aires manda su escuadrilla, en los aires levanta sus castillos, en los aires pone sus glorias y en los aires, completamente en el aire ha querido fundar un pueblo independiente y declarar la guerra á todo el reino italiano.

ENCANTA VER A LOS NIÑOS

sanos, fuertes, juguetones.

Esto solo se consigue con salud; pero si los niños pierden el apetito, se tornan débiles, entonces hay que reparar su delicado organismo, y de ninguna manera mejor que

TOMANDO

en la hora del desayuno y la merienda el delicioso y sin rival reconstituyente chocolate

ASPOL

Contiene mucho glicerofosfato, lactofofosfato y nuez de kola con ácido nucleínico, rico cacao de Caracas y azúcar; los niños se desayunan y meriendan con verdadero deleite y su peso adquiere rápido y notable aumento.

De venta en todas las farmacias y droguerías

tro como las valvas de dos conchas á modo de preciosísima perla, una espléndida capilla dedicada al Corazón de Jesús, á cuyos pies el gran misionero español, comparable según Benedicto XV con los mismos Apóstolos, San Francisco Javier, en actitud de estudiar, medita sobre el mapa del Asia y Oceanía sus futuras conquistas.

San Raimundo de Peñafort, San Pedro Claver, San Luis Beltrán, San Francisco Solano, Santo Toribio de Mogrobojo, etc., incomparables misioneros, compatriotas nuestros, esperan resueltos, con la cruz al cuello y el bordón en la mano, una palabra del Señor, para lanzarse sobre el mundo.

El museo y biblioteca de Misiones; las dos ricas galerías, cubierta una con las fotografías de los misioneros salidos del Seminario, y la otra ricamente decorada con retratos de los Mártires, hombres insignes, los Vicarios y Prefectos Apostólicos del Seminario de Burgos; la Sala Sagrada de los Mártires, con los objetos de sus suplicios, guardados en magníficas vitrinas; las clases de lenguas y de ciencia misional, recubiertos con detalladísimos mapas murales de todas las Misiones; el letreiro de caracteres grandes, sobrios pero relevantes, que orla el frontispicio del Seminario y que es la mejor definición arquitectónica de sus fieles moradores: *Ponam in eis signum, et mittam ex eis... ad eos qui non audiverunt de me... et annuntiant gloriam meam gentibus*, producirá en todo corazón noble, tal impresión de grandeza y de agradecimiento, que solo al aspecto del edificio ideado, creará el visitante estar palpando la sublime y heroica misión de sus habitantes.

Pero no basta esto. Nos sabemos cómo todo ese edificio por magnífico que lo idealicemos, no pasa de ser el cuerpo del Seminario: y ¿el alma? El Prelado estudia cuál ha de ser la formación de los candidatos á misioneros, la dirección general y la administración del Seminario, la propaganda por medio de conferencias en la Diócesis, y el des-

Es indudable que Italia necesita prudencia para someter al pájaro, que aun siendo tuerto, pues perdió en sus valentías guerreras el ojo derecho, ve un horizonte inmenso de ventura en sus empresas, y su prosa al brotar descompuesta es una lava volcánica que momentáneamente molesta á los más avisados y serenos.

D' Annunzio irritado no habla, vomita fuego, injurias, frases explosivas, un hombre así es difícil de manejar de no atarle cortó y humillarle bajo el peso de la ley.

Es un hombre que desde que entró en la guerra con Alemania hasta ahora que la tiene con su patria, después de haberse des-hogado contra Inglaterra, Francia y demás aliados es constante en su violencia de ataque; bombardeo terrible y continuado de frases.

«Quieren sangre; decía en su arenga á los «arditi», la tendrán á torrentes! la derramaremos á mares. Los videntes de la traición quieren humillar al tuerto de la victoria! estaba escrito. Pero si me hieren en la garganta, yo sabré hallar energías para escupir mi sangre y lanzar el grito supremo. Tapaos las orejas con barro gubernamental...! Viva Italia!»

Claro está que Italia no es la Italia del Tratado de Rapallo, no es la representada por Giolitti, ni Caviglia, es la Italia tomada por el vate, la Italia pintada en las alas del avión de D' Annunzio volando por Dalmacia y lanzando papeles y arengas unas veces escritas con sangre y otras bordadas con hebras de luz y de ternura... porque es de advertir que Gabriel no se ha propuesto en sus aventuras más que hilvanar el argumento para una Epopéya que pensará escribir, llena de preciosos cantos unos de trágica bravura y otros de melancólica ilusión; á un poeta no se le puede pedir más que poesía.

DAULOF.

Cura el estómago el «Elixir Estomacal Sáiz de Carlos».

SALON PARISIANA

Mañana domingo á las cinco y media, siete y media y diez de la noche. La estupenda comedia de la famosa serie del MILLON DE DOLLARS

CHARLOT AL SOL

creación humorista del gran CHARLES CHAPLIN

A las cuatro de la tarde gran función popular. Proyección del 11 y 12 episodios

CODICIA

SESION MUNICIPAL

Ayer celebró sesión nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, comenzando á las 6'30 bajo la presidencia del alcalde señor Oyuelos.

Aprobada el acta, se tomaron los siguientes acuerdos que figuraban en la

ORDEN DEL DIA

Aprobar la distribución de fondos del mes, que importa 192'162 pesetas.

—Declarar pobre para los efectos de la ley á Juana Martínez Sevilla, madre del soldado Gregorio González Martínez.

—Conceder propiedades en el Cementerio de San José á don Hermenegildo Martínez, doña Guadalupe Gallo, doña Angela Tudanca, doña Matilde Pérez y don Arsenio Senderos.

—Proceder á la rectificación del padrón de habitantes en este término municipal.

—Aprobar la instancia de los vecinos de Villimar sobre instalación de alumbrado público eléctrico, servicio que proporciona don Angel Hernández, en la cantidad de 591'60 pesetas anuales por 17 lámparas de 16 bujías.

—Id varias cuentas.

—Tomar en consideración una moción del señor Enedáguila, sobre explotación de solares en esta ciudad para lograr su edificación, evitando así la carencia de viviendas.

—Id id otra del señor Enedáguila, sobre que se desalojen los terrenos cedidos á precario, conocidos con el nombre de Fuentes Blancas, y Campo práctico ó de La Verdad.

FUERA DE CONVOCATORIA

La recogida de mendigos.

El señor alcalde dió cuenta de la forma en que había comenzado á llevarse á cabo la represión de la mendicidad, habiéndose procedido á recoger varios pobres, ingresando seis de ellos en el Asilo de San Juan.

Añadió que en este establecimiento se suministrarán sesenta ó setenta comidas, mediante el abono correspondiente por la Junta de Protección á la Infancia y represión de la mendicidad, y solicitó se aprobase esta determinación de la Alcaldía, llevada á efecto para coadyuvar á tan meritoria obra.

Así se acordó.

El señor Palacio, haciéndose eco de algunas quejas que ha recibido, interesado que la comida que se suministra sea lo suficiente y adecuada al mantenimiento de una persona.

El señor alcalde, dice que la comida es suficiente y nutritiva, igual á la que se da á los asilados, que importa 0'75 pesetas.

El señor Palacio, cree que la Junta, por los medios empleados, va al fracaso.

El señor Martínez, se une á las manifestaciones del señor Palacio, solicitando sea aumentado el precio de la ración.

El señor alcalde explica lo realizado hasta la fecha por la Junta, esto es, que se ha procedido á llevar á los asilos á determinado número de pobres; á otros se les suministra comida y se paga la casa á algunos, según las condiciones en que cada cual se halla.

El señor Moreno es de opinión debe aumentarse el precio de la comida.

El señor Avila, después de realizar la meritoria labor llevada á efecto por la Junta y muy especialmente por el señor gobernador, no obstante las dificultades que han tenido que vencer, dice es ne-

cesario levantar el espíritu de todos, para contribuir á tan magna obra.

El señor Palacio exclama que las sociedades de recreo se bastan y sobran para resolver el problema.

El presidente dice que también contribuyen á ello.

El Pabellón de la Quinta.

El señor Domingo Monedero trata de la construcción del Pabellón de la Quinta y pide explicaciones sobre órdenes que se han dado para ejecución de nuevas obras en el mismo y gastos que éstas suponen.

El señor alcalde dice que en unión de comisiones de Paseos y Obras, así como de representantes de la Junta de ganaderos, visitó el Pabellón y vió que era necesario ejecutar obras para la recogida de aguas, cuyo coste ascendía á dos mil pesetas y aun no se ha determinado quién llevará aquellas á cabo, si el contratista ó el Ayuntamiento, lo cual se determinaría por las citadas comisiones.

El señor Monedero insiste en que se le diga el coste de tales obras, de una manera clara y evidente.

Interviene el señor Luis, dando ligeros antecedentes.

El señor alcalde manifiesta que se le hizo indicación sobre la urgencia de tales obras para evitar deterioros en el edificio y cree que el Ayuntamiento puede ejecutarlas y cargar luego su importe á la Junta de Ganaderos.

Los señores Enedáguila y Monedero interesan la urgencia del asunto.

El precio de los huevos y del trigo.

El señor Moreno pide que se gestione la baja del precio de los huevos.

El presidente le hace ver las dificultades para ello, por estar prohibido el sistema que empleó el Ayuntamiento en otra ocasión, el cual dió resultados contraproducentes por el retraimiento de los vendedores.

Insiste el señor Moreno en que debe cumplirse la tasa señalada por la Junta.

—El señor Palacio se ocupa del precio del pan, y pregunta cómo es que habiendo bajado el del trigo, aquél se sigue vendiendo al mismo precio que antes.

El alcalde dice que la Dirección general de Agricultura fija la tasa.

El señor Palacio interesa que el alcalde se preocupe de tan importante asunto.

Así lo promete el señor Oyuelos después de oír al señor Orejón determinadas explicaciones sobre el precio del trigo, entre ellas, la de que hay días que las cantidades que se adquieren en el mercado de trigo, no bastan para el consumo de la población.

—Trata luego el señor Monedero de una multa que se impuso al Ayuntamiento por la Junta de Subsistencias, según se insertó en el «Boletín Oficial».

Se demuestra que fué una equivocación, por lo que el señor Monedero se lamenta de la forma en que se llevan estos asuntos en la Junta.

—El señor Avila propone se construya una marquesina en determinado punto para los viajeros que hacen uso de los automóviles públicos.

Acta seguido se levantó la sesión.

Doctor Rojas Gutiérrez

(Profesor del Instituto Rubio, de Madrid)
De la Beneficencia municipal de Burgos
Especialista en garganta, nariz y oídos.
Consulta: de 10 á 12 y de 4 á 8
Huerto del Rey, 23, 1.º

TEATRO PRINCIPAL

Mañana domingo 12, grandes funciones de cinematógrafo. A las cinco de la tarde FUNCION POPULAR. El drama en cuatro partes

El modelo de cera

y la cinta cómica en dos partes

El timo de Bartolo

BUTACA 0'75 :: GENERAL 0'25

A las siete de la tarde, GRAN MATINEE DE MODA. El grandioso drama en cuatro partes del «Programa Ajuria»

DOMADORA DE CORAZONES

POR FANNIE VARD

y la bella comedia en cuatro partes

EL TALISMAN

Butaca 1.00 - General 0'25

LA EXPOSICION

GRAN BAZAR DE CALZADO
EMILIANO DOMINGO
Mercado, núm. 10.



Gran surtido en todas clases, y sección económica a precios de fábrica.

Representante exclusivo de las mejores fábricas.



Aconsejo visiten esta casa antes de hacer sus compras, pues encontrarán una economía de 15 por 100 en todos los artículos. Siempre últimas novedades en calzado de caballero, señora y niño.



SOLUCIÓN
BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Inalébil contra la Tuberculosis, Gonorrea, orquitis, Bronquitis y Obesidad general.
Deposito en: Benedito, San Bernabé, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

LAGRICULTORES!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE y obtendréis un beneficio mínimo de 100 pesetas por cada 100 kilogramos de nitrato empleados. Sindicatos y otras entidades agrícolas lo atestiguan.

Todas las casas que se dedican a la venta de abonos químicos ó minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta ó verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.



FABRICA DE LIBROS RAVADOS PARA LA BANCA,
COMERCIO Y PARTIDAS SACRAMENTALES

TALLER DE ENCUADERNACION

Especialidad en obras litúrgicas

Fabricación mecánica de cajas de cartón en gran escala

PRECIOS ECONOMICOS

RUFINO S. GONZALO

(HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.-BURGOS)

FOLLETÓN DE «EL CASTELLANO» (44)

EL JURAMENTO DE LAGARDERE POR PAUL FÉVAL

—¡Deliberaremos!—añadieron algunas voces.

El presidente, después de celebrar una corta conferencia que no duró dos minutos, con sus asesores, se levantó y dijo, descubriéndose:

—Príncipe: nuestro parecer y el de los regios comisarios, después de haber oído al cardenal de Bissy, procurador de la señora princesa, es que por ahora no ha lugar a deliberación; y puesto que la señora princesa sabe donde está su hija, que la presente, y vos presentaréis también a la

que decís la heredera de Nevers. La prueba escrita que habéis invocado podrá exhibirse entonces, y nuestra resolución podrá fundamentarse. Aplazamos, pues, en nombre del rey, este consejo hasta dentro de tres días

—Acepto el plazo—contestó Gonzaga. Presentaré la prueba.

—Al cumplirse el plazo marcado tendré a mi hija y presentaré la prueba—respondió también la princesa.

Con esto se dió el consejo por terminado.

—¡En cuanto a vos, pobre niña—dijo Gonzaga a doña Cruz, cogiéndole las manos con el mayor cariño—he hecho cuanto ha estado en mi mano; y aproximándose a su esposa dijo con el aire de exquisita galantería que le era peculiar, después de besarle la mano:

—Señora, estoy verdaderamente sorprendido; ¿está declarada la guerra entre nosotros?

—No hago más que defenderme—repuso la princesa

Gonzaga, que no podía ocultar del todo, tras su fría política, la ira que le dominaba, la preguntó: —¿Tenéis, pues, misteriosos protectores?

—Me ayuda Dios, que es el protector de todas las madres. Gonzaga sonrió.

GRANDES TALLERES DE ESCULTURA
RELIGIOSA, DORADOS, PINTURAS Y ESCAYOLAS

ENRIQUE BARRACHINA
San Miguel, número 15. VALENCIA

Se hacen altares a precios módicos y se restauran en oro superior, pinturas y estucos

Se regala una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, u otra que fuere del agrado, de un metro de altura y de valor de 300 pesetas, a todo favorecedor que encargue algún trabajo en esta casa, de mil pesetas en adelante. Tratándose de personas de garantía se hacen trabajos a plazos, desde 25 pesetas semanales.

Nota.—Recomendamos esta casa, que lo ha sido también por muchas comunidades y conventos

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvas, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de pierns y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA GERMÁNICA DE BELLEZA)

Extinción de arrugas, vellos, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin pliegos cutáneos. Aparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Gacetas y tarjetas por correo.

Como propaganda notable, *Braguero España*, 30 pesetas. Excelente *Faja España*, 30 pts. En Burgos farmacia de Viuda de J. Martínez, Plaza Mayor, 45.

CASA DE SALDOS

LOTES DE GENEROS RECIBIDOS

Como regalo á todo comprador

3.000 docenas calcetines caballero cheviot, 0'75 el par
6.000 » » » lana fuerte, 0'90 »
300.000 metros bordados y entredoses en todas clases y anchos hoy á la tercera parte de su valor.
Grandes partidas de medias para señora a 0'75, 0'95 y 1'20 pesetas el par

ALMIRANTE BONIFAZ, 15

GRAN FUNDICIÓN de CAMPANAS
DE
CONSTANTINO DE LINARES
Carabanchel Bajo (Madrid)

Esta antigua casa se ofrece á los Sres. párrocos del Arzobispado de Burgos para la refundición de las campanas rotas, bien á plazos ó al contado, todos los portes de ferrocarril hasta Madrid son de cuenta y riesgo de la casa constructora. Las garantías por tiempo de diez años. Se refunden en la misma localidad, y cuando en forma de romana ó esquilón, y así se le mandará el presupuesto de su importe. Esta casa está recomendada en la mayoría de las Diócesis de España donde ha hecho importantes trabajos. No dejen de consultar á la casa de

CONSTANTINO DE LINARES
CARABANCHEL BAJO (MADRID)

CONSULTA ORTOPEDICA
GERÓNIMO FARRÉ GAMELL
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico ó tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que á consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced á nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo **CONSULTA en Burgos, Hotel Norte y Londres, de 11 á 1 y de 3 á 6, fijamente el día 9 y la mañana del 10 de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre.**

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Fundición de campanas
Construcción de relojes de torre y toda clase de reparaciones

Angel Perea
MIRANDA DE EBRO. - - Antes Hervias (LOGROÑO.)

Esta casa que es la más antigua de estas provincias, garantiza la refundición y construcción de sus campanas, así como todos sus trabajos, por tiempo de diez años, distinguiéndose de las demás casas por su esmerada construcción; ofrece los mejores yugos de hierro fundido y más fáciles para el volteo, badajos y accesorios en general, siendo de su cuenta los portes de ferrocarril desde la estación de origen hasta la de Miranda. — Pídanse precios y presupuestos —

SARNA Sin precisar baños ni pomadas, y sin molestias si se usa el Sulfosal de primera intención que quita la sarna á la primera frotación. Con su uso desaparecen el sarropilado antiguo de la cara, manchas y granuleaciones de la piel, procedan ó no de enfermedades secretas. Primer antiséptico líquido; seis años de éxitos, crecientes y honorables distinciones otorgadas por eminentes médicos acreditan su bondad para la curación pronta de la sarna y de otras enfermedades de la piel. De venta: en Coruña señoras suscriptoras de L. Villa, y en Santiago, B. Bernaldo. Droguerías

En Burgos: Farmacias y droguerías de los Sres. Viuda é hijos de J. Martínez, Plaza Mayor, 45 y 47, C. Alvarez Viñuela, Mercado, 1.

XI

De cómo el jorobado se hace invitar al baile de la corte.

Gonzaga quedó un instante inmóvil mirando á su esposa, que atravesaba la galería para volver á sus habitaciones.

—¡Esto es una resurrección!—pensó.—Aquí pasa algo que yo no sospecho...

Y añadió paseándose por el salón:

—No hay que perder un momento. ¿Qué quiere hacer Aurora en el baile del regente? ¿Querrá hablarle? Indudablemente sabe dónde se encuentra su hija... Y yo también lo sé—agregó, sacando una carta del bolsillo.—En esto, al menos, la casualidad me ha favorecido.

Hizo sonar un timbre y apareció un criado.

—Decid al señor Peyrolles que venga inmediatamente.

El criado desapareció y Gonzaga continuó su paseo.

XI

—Debe contar con algún nuevo auxiliar.

—Al fin puedo hablarlos—exclamó al entrar Peyrolles.—Traigo malas noticias. Al salir, el cardenal decía á los enviados regios: «Me figuro que detrás de todo esto se oculta un misterio inicuo...»

—Que diga lo que quiera.

—Doña Cruz está indignada; dice que la habéis hecho representar un papel repugnante y se va de París.

—Deja en paz á doña Cruz y escuchame.

—Antes tenéis que saber lo que ocurre: Lagardere está en París.

—¡Me lo figuraba! ¡Y has averiguado desde cuando?

—Desde ayer, por lo menos.

—La princesa ha debido verle—pensó Gonzaga.—¿Cómo lo has sabido?—añadió en voz alta. Peyrolles dijo muy bajito.

—Porque Saldaña y Faenza han muerto á sus manos. Indudablemente Gonzaga no